

Τμήμα Φιλολογίας

ΟΡΟΙ ΚΑΙ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ

1. Σύμφωνα με απόφαση του Πρυτανικού Συμβουλίου, ο φοιτητής/η φοιτήτρια που μετακινείται για σπουδές στο εξωτερικό «πρέπει να κατέχει αποδεδειγμένα τη γλώσσα του Ιδρύματος υποδοχής ή τη γλώσσα διδασκαλίας σε αυτό, στο επίπεδο εκείνο που αναγράφεται στη συμφωνία με το συγκεκριμένο ίδρυμα.» Αντίστοιχα, ο φοιτητής/η φοιτήτρια που μετακινείται για πρακτική άσκηση πρέπει να έχει πιστοποιημένη γνώση ξένης γλώσσας της χώρας υποδοχής ή του φορέα εργασίας, στο επίπεδο που θα ορίσει ο φορέας.
2. Για τη μετακίνηση με σκοπό την πρακτική άσκηση, ο φοιτητής/η φοιτήτρια πρέπει να καταθέσει γραπτές πληροφορίες για τον φορέα εργασίας (π.χ. εκτύπωση από την ιστοσελίδα), καθώς και γράμμα αποδοχής από τον φορέα εργασίας πριν τη μετακίνηση. Απαιτείται επίσης συνάφεια του υπόβαθρου σπουδών του φοιτητή/της φοιτήτριας με το αντικείμενο εργασίας στην πρακτική άσκηση, καθώς και έγκριση του φορέα εργασίας από εκπρόσωπο του Τμήματος. Προθεσμία για εξεύρεση φορέα ορίζεται το τέλος Μαΐου.
3. Προκειμένου να εξασφαλιστεί η χρηματοδότηση του μεγαλύτερου δυνατού αριθμού φοιτητών, ορίζεται ως μέγιστος χρηματοδοτούμενος χρόνος για τη μετακίνηση φοιτητών το διάστημα: ενός πλήρους ακαδημαϊκού εξαμήνου (ή τριμήνου, ανάλογα με τον ορισμό από το ίδρυμα υποδοχής) για τις προπτυχιακές και μεταπτυχιακές σπουδές Α΄ και Β΄ κύκλου και ενός τριμήνου για την πρακτική άσκηση. Ωστόσο, θα λαμβάνεται υπόψη η επιθυμία για μετακινήσεις μεγαλύτερου διαστήματος, με μηδενική αρχικά χρηματοδότηση. Ενδεχόμενα αιτήματα για παράταση μετακίνησης μπορούν να χρηματοδοτηθούν σε δεύτερο χρόνο, ως αποτέλεσμα πιθανών ακυρώσεων των φοιτητών στην πορεία υλοποίησης του προγράμματος κάθε έτους ή επιπλέον χρηματοδότηση από το ΙΚΥ, αν αυτή υπάρξει.
4. Δίνεται προτεραιότητα, όσον αφορά τη χρηματοδότηση, σε αυτούς που μετακινούνται για πρώτη φορά. Οι φοιτητές/φοιτήτριες που έχουν μετακινηθεί στο παρελθόν με το πρόγραμμα Lifelong Learning Programme / Erasmus ή Erasmus+ στο ίδιο επίπεδο σπουδών μπορούν να μετακινούνται με μηδενική χρηματοδότηση αρχικά, με το ενδεχόμενο να λάβουν κάποια χρηματοδότηση ανάλογα με το ύψος των διαθέσιμων κονδυλίων.
5. Δίνεται προτεραιότητα στους φοιτητές/στις φοιτήτριες του Τμήματος Φιλολογίας. Οι φοιτητές/φοιτήτριες άλλων Τμημάτων που ζητούν να μετακινηθούν μέσω συμφωνιών του Τμήματος Φιλολογίας κατατάσσονται στο τέλος και δικαιούνται μετακίνησης εφόσον διατίθεται υπόλοιπο χρηματοδότησης.

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΚΑΤΑΤΑΞΗΣ – ΣΠΟΥΔΕΣ

1. **Επίπεδο σπουδών:** Δίνεται προτεραιότητα με την ακόλουθη σειρά: α) στον υποψήφιο διδάκτορα, β) στο μεταπτυχιακό φοιτητή και γ) στον προπτυχιακό φοιτητή.
2. Σε περίπτωση φοιτητών που βρίσκονται στο ίδιο επίπεδο, κριτήρια κατάταξης αποτελούν με την ακόλουθη σειρά: α) η επίδοση στις σπουδές και β) το υψηλότερο επίπεδο γνώσης της ξένης γλώσσας, σύμφωνα με τα ορισθέντα στο CEFR.
3. Κριτήρια κατάταξης για την επίδοση στις σπουδές αποτελούν: α) για το προπτυχιακό επίπεδο, ο μέσος όρος αναλυτικής βαθμολογίας (προσκομίζεται από τη Γραμματεία του Τμήματος) και ο αριθμός ECTS, όταν κατατίθεται η αίτηση μετακίνησης, β) για το μεταπτυχιακό επίπεδο Α΄ κύκλου, τα ίδια κριτήρια με την προηγούμενη περίπτωση, και γ) για το μεταπτυχιακό επίπεδο Β΄ κύκλου, η πρόοδος του υποψήφιου διδάκτορα, όπως αυτή τεκμηριώνεται από τις ετήσιες εκθέσεις προόδου και την εισήγηση του επόπτη.

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΚΑΤΑΤΑΞΗΣ – ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ

1. **Επίπεδο και έτος σπουδών.** Δίνεται προτεραιότητα με την ακόλουθη σειρά: α) στον υποψήφιο διδάκτορα, β) στο μεταπτυχιακό φοιτητή και γ) στον προπτυχιακό φοιτητή (με δυνατότητα μετακίνησης από το 3^ο έτος σπουδών και εξής).
2. Σε περίπτωση φοιτητών που βρίσκονται στο ίδιο επίπεδο, κριτήρια κατάταξης αποτελούν με την ακόλουθη σειρά: α) η επίδοση στις σπουδές και β) το υψηλότερο επίπεδο γνώσης της ξένης γλώσσας, σύμφωνα με τα ορισθέντα στο CEFR.
3. Κριτήρια κατάταξης για την επίδοση στις σπουδές αποτελούν: α) για το προπτυχιακό επίπεδο, ο μέσος όρος αναλυτικής βαθμολογίας (προσκομίζεται από τη Γραμματεία του Τμήματος) και ο αριθμός ECTS, όταν κατατίθεται η αίτηση μετακίνησης, β) για το μεταπτυχιακό επίπεδο Α΄ κύκλου, τα ίδια κριτήρια με την προηγούμενη περίπτωση και γ) για το μεταπτυχιακό επίπεδο Β΄ κύκλου, η πρόοδος του υποψήφιου διδάκτορα, όπως αυτή τεκμηριώνεται από τις ετήσιες εκθέσεις προόδου και την εισήγηση του επόπτη.

Συγκεκριμένα:

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΚΑΤΑΤΑΞΗΣ / ΜΟΡΙΟΔΟΤΗΣΗΣ – ΣΠΟΥΔΕΣ

Α) Τμήμα Φοίτησης – προτεραιότητα αιτήσεων από φοιτητές Τμήματος Φιλολογίας

Β) Πρώτη μετακίνηση: 3 μ. (εναλλακτικά, απόλυτη προτεραιότητα έναντι υποψηφίων που έχουν ήδη μετακινηθεί)

Γ) Επίπεδο σπουδών: υποψήφιοι διδάκτορες 2 μ., μεταπτυχιακοί Α΄ κύκλου 1 μ. (εναλλακτικά, απόλυτη προτεραιότητα σε α) υποψήφιους διδάκτορες, β) μεταπτυχιακούς)

Δ) Γενική βαθμολογία = Μέσος όρος βαθμολογίας μαθημάτων X 0,4 μ.

Ε) Μονάδες ECTS = σύνολο αποκτημένων πιστωτικών μονάδων X 0,025 μ. (προπτυχιακό επίπεδο). Σύνολο αποκτημένων πιστωτικών μονάδων X 0,05 μ. (μεταπτυχιακό επίπεδο)

ΣΤ) Επίπεδο Ξένης Γλώσσας: αν B2 τότε 1 μ., αν > B2 τότε 2 μ.

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΚΑΤΑΤΑΞΗΣ/ΜΟΡΙΟΔΟΤΗΣΗΣ – ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ

Α) Έτος Σπουδών: 3^ο και πάνω για προπτυχιακούς (προϋπόθεση)

Β) Τμήμα Φοίτησης – προτεραιότητα αιτήσεων φοιτητών Τμήματος Φιλολογίας

Γ) Πρώτη μετακίνηση: 3 μ. (εναλλακτικά, απόλυτη προτεραιότητα έναντι υποψηφίων που έχουν ήδη μετακινηθεί)

Δ) Επίπεδο σπουδών: υποψήφιοι διδάκτορες 2 μ., μεταπτυχιακοί Α΄ κύκλου 1 μ. (εναλλακτικά, απόλυτη προτεραιότητα σε α) υποψήφιους διδάκτορες, β) μεταπτυχιακούς)

Ε) Γενική βαθμολογία = Μέσος όρος βαθμολογίας μαθημάτων X 0,4 μ.

ΣΤ) Μονάδες ECTS = σύνολο αποκτημένων πιστωτικών μονάδων X 0,025 μ. (προπτυχιακό επίπεδο). Σύνολο αποκτημένων πιστωτικών μονάδων X 0,05 μ. (μεταπτυχιακό επίπεδο)

Ζ) Επίπεδο Ξένης Γλώσσας: αν B2 τότε 1 μ., αν > B2 τότε 2 μ.